

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetések főlvetetnek s egyes számok kaphatók helyben:

Muzsik és Partics könyv- és könyvnyomdájában, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohánytözsdejében, valamint hirdetések s nyiltéri közlemények ugy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban.

Egy szám 10 kr.

Szerkesztőségi iroda és kiadóhivatal:
Csendes-utca, Tóth-féle házbán,
hová minden a lap szellemi részeit illető közlemény, az előfizetések és hirdetések is küldendők.
Bérmintion leveleknek fogadtanak el. Készenek nem adának vissza.

Szerkesztővel értekezhetni:
d. e. 11 órától 12-ig és d. u. 3-tól 5 óráig.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.
helyben házhoz hozva:
Egész évre . . . 8 ft.
Fél évre . . . 4 " "
Negyed évre . . . 2 " "
Vidékre postán küldve:
Egész évre . . . 9 ft. — kr.
Fél évre . . . 4 " 50 kr.
Negyed évre . . . 2 " 25 kr.
Néptanítóknak helyben:
Egész évre . . . 6 ft. — kr.
Fél évre . . . 3 " — " "
Negyed évre . . . 1 " 50 " "
Néptanítóknak vidéken:
Egész évre . . . 7 ft. — kr.
Fél évre . . . 3 " 50 " "
Negyed évre . . . 1 " 75 " "

Előfizetési felhívás

„ZOMBOR ÉS VIDÉKE“

1886-ik évi V-ik évfolyamára.

Négy esztendő áll mögöttünk. — Közel az ötödik év. — Immár küszöbön állunk.

Kell-e igen tisztelt előfizetőinket tájékoztatnunk arról, a mit a jövő évben is tenni szándékozunk!

A „Zombor és Vidéke“ e nagy megye egyedüli politikai ellenzéki lapja s hivatalos közlönye a már félig-meddig meg is alakult megyei ellenzéknek. Ebben áll összes létjoga.

Nem hivatkozhatik a multban elért sikereire, — azokat megbírálni önmaga nincs hivatva, de elismeri azt mindenki, hogy mióta a „Zombor és Vidéke“ él s hallatja ellenzéki szavát, — e megyében sok mindenféle megváltozott. Nem uralkodik kénye-keve szerint a kormány lelkiismeretlen politikájának vak eszköze a megyei s városi foispán, és sok visszaélések utjába áll az a tudat, hogy lapunk legott nyomára jut s tiltakozik ellene. De fényes eredményként kell konstatálnunk azt is, hogy az ellenzéki zaszló e megyében — várakozás ellenére — nagy diadalokat aratott s ma már nem áll jogában a megbijált Tisza Kálmánnak azt mondani, hogy Bacs-Bodrogh megye sülve-föve mamelekja. Nem bizakodhatik el a kormány, nem a megyei előjáróság, — és semminemü nyilvános közeg nem áthathatja magát azzal, hogy kénye és keve szerint bánhatik el a közönséggel.

A „Zombor és Vidéke“ résen áll s minden alkalmat megragad arra nézve, hogy védje a jogot, az igazságot. Ebben áll a mi hivatásunk.

De sajna! — bár ez maga elégséges indok volna arra, hogy partikulánság nélkül minden hazafi támogatssa törekvésünket, mely önzetlen s első helyen is magyar szellemű, — sem e megyei közönség nem támogat bennünket teljes erejéből, s valljuk meg oszintén — más, nevezetesen irodalmi érdemre nem hivatkozhatunk mi sem e pártolás kikerésénél.

Ez előbbi oka, az utóbbinak. Nincs meg a kellő anyagi támogatás, tehát hiányzik az erő is, nem az erkölcsi, de az irodalmi erő, mellyel képesek lehetnénk közönségünknek többet is nyujtani, mint a mennyit eddig nyujtottunk. Van olvasó közönségünk, s az ellenzék e megye felét magáénak mondhatja, mégis — a 60000 fős lakosság felerésze aránytalanul csekély részben tud vagy akar áldozni saját céljaiért, s — kimondjuk, — az eddigi előfizetések existenciánkat nem biztosítják.

Hogy mégis főnnállunk, — ennek első indoka erkölcsi akarunk rendületlen szilárdságában rejlik.

Akarunk résen állni, akarunk küzdeni elveinkért, akarunk harcot vívni a jogtalanság- s visszaélésekkel, gátat akarunk vetni mindennemü önkénynek, s szemébe akarunk nézni ama zsarnokságnak, mellyel a népjogok lassanként kiereszokolatnak a nemzet kezei közül.

Ez az akarat tart főnn bennünket, nem más. De bárha eddig így is volt, nem vesztettük el hitünket a jövő iránt.

A közönség sokáig várát magára, elvégre azonban megjön, mert be fogja látni, hogy méltók vagyunk pártfogására.

E hitben bontjuk ki a jövő évre is ellenzéki zaszlónkat s lépünk elő ama bizalomteljes kérelemmel a n. é. közönség elé: ajándékozzon meg bennünket a jövő évben is jóindulattal s ha lehet — több előfizetővel, mint eddig, — hogy kitűzött céljaink megvalósítása mellett módunkban álljon irodalmi igényeit is nagyobb mérvben kielégíteni, s existenciális bázisunkat ne egyedül erkölcsi akaratunkra, hanem támogatásra, lelkes pártfogásra is építeni.

A „Zombor és Vidéke“ hetenkint kétszer vasárnap és csütörtökön jelenik meg s előfizetési feltételei itt következnek:

Vidékre. Helyben	
Egész évre	— 9.— 8.—
Félévre	— 4.50 4.—
Negyedévre	— 2.25 2.—

Néptanítóknak. Helyben	
Egész évre	— 7.— 6.—
Félévre	— 3.50 3.—
Negyedévre	— 1.75 1.50

A „Zombor és Vidéke“ szerk. és kiadól.

1886.

A megmerhetetlen idő óramutatója egy számmal fölfőbb bilent. 1886 ot írunk!

Egy év tünt el a múlt tengerébe. Az emberiség kebeleben elő hallatlan remény diossugarai övezik körül az új évet.

Es e remény ezerekre nevezze megvalósul, — ezerekre nevezze pedig vizze valik.

A sors kereke forog szüntelenül. Örökké változnak nyomában a körülmények s viszonyok mint a kaleidoscop alakzatai.

Minden év újabb és újabb viszonyokat és helyzeteket terem. Gazdagokból szegények, boldogokból boldogtalanok, szerencsésekből szerencsétlenekek lesznek s viszont.

Az egész társadalom megváltozhatik egy év leforgása alatt.

Az emberek ajkán minden újév beköszöntekor ott a vágy: boldogabb újév után!

Tanuságot tesz erről a milliónyi újévi köszöntő, mely mar a visszaéléssig lajult.

Szinte megfizettetik az emberek azt, hogy embertarsaiknak boldogabb újévet kívannak.

Es szinte fizetési kötelezettséget von maga után az ilyen újévi köszöntő. Tanuajelőül annak, hogy az emberiség soha sinos megelégedve sorsával, — mindig jobbat kíván.

De van ebben nemi jogosultság is. — Kell, hogy az emberiség minden évvel előbbre jusson boldogságához. Kell, — hogy a haladás utján elérje tökélyét, — midőn teljes leszen boldogsága.

Legalább kell, hogy e hit éljen kebelünkben.

E hit sugallja nekünk is, hogy a közvélelemmel ezuttal a szokásos újévi üdvözlöletben deklaráljuk.

A „Zombor és Vidéke“ boldog újévet kíván mélyen tisztelt előfizetőink!

Egy decennium.

Mi az, 10 év a nagy idő tengerében? Talán kevesebb mint egy parho Mathusalem életében, talán több is. Es mégis elég időtartam, hogy egy egész községet lerantson a jölet magasából a nyomor mélységébe.

Az az idő, mely néha a tulságig kellemes, maskor meg rideg és zord, mely nem méri a távolságot két ily elenközö fogalom között, midenre képes.

Vagy talán nem is az idő, talán az állhatatlan sors volt az, amely egy a legszebb virágzatnak örvendő községet áldozott fel a mindent felemészto nyomornak.

A nyomor ugyan egy kissé tág körü fogalom es mégis! ráillik Cservenkara.

Hjá! ki is hitte volna ezt tíz évnek elotte. Ahová jött az ember, csak boldogságtól sugárzó arczokat látott. — Napszámok, parasztgazda, mindegyiken csak az elégtelenség jelei látszottak. Es ma az egyik komorabb akar lenni a másiknál. Az egyiket az aggodalom a má-

sikat a nehéz gond nyomja. Es így váltakozva osztozkodnak.

Sokan azt hiszik, hogy a morális hanyatlás tényezője e változásnak, de a ki közlekedésünk könnyítése körül alkotott újításokat figyelemmel kísérte, más véleményen lesz.

Eleggé ismeretes dolog, hogy Cervenka néhány év előtt megyénk egyik legnagyobb gabnapiacza fölött rendelkezett, Veprovác, Filipova, Keresztur, Bresztovác, Hódságh, Kis-Hegyes, Bajsa, Topolya községek összes terményeiket ide szállították. A forgalom néhány száz ezer métermázására ment.

Midőn a hetvenes években az új Ferencz-József csatorna átengedettet a forgalomnak, a Ferencz-csatornán alul eső községeket elvesztette, elannyira, — hogy a behozatal Bajsa, Topolya, Hegyes, es részben Ó-Moroviczára szoritkozott. Ami még hagyján lett volna.

Midőn a pest-zimanyi vasut-vonal első tervezetéről volt szó, Cservenka beleszámittatott a vonalba. Gróf Zichy Nep. Ján. közbenjárása folytán, kinek

tudvaleg Topolya mellett nagyobb birtoka van, azonban e terv megvalósítását az így a vonal Topolya Verházának vezetett, — minek következtében Cservenka elvesztette még ama néhány községet is, mely a Ferenc-csatorna felé fekszik és így a gabnakereskedés a község saját termelésére volt utalva. Es itt vették az anyagi bonyodalmak kezdetek, Hanyatlán kezdett a kereskedelem és ezzel kapcsolatban a jellemek pengellőre állítottak.

Ameddig-addig csak a tényleges gabna készletekkel úrködtek, vagyis effektív amit kínáltak, ezután megkísérlették a most már annyira divó speculatív műveletet. Így pl. 1874-ben Cservenka mintegy kétszáz ezer fontot fizetett különbözet — differenciát — fejében a tőzsdén. Természetesen ők vettek 10 frtért búzát három havi terminussal. A három hó kitelével a buza alig került többé 6—7 frtnál, nekük meg tizel kellett átvénniük. Ilyen és más hasonló veszteségek napirenden voltak. Jobb módú polgárok, kik talán azelőtt egy kis tőke fölött is rendelkeztek teljesen eladósodtak, sőt egy némelyik csödébe is jutott. Ezek még a morális hanyatlásnak voltak csak előjelei. Barát barátot, rokon rokont, rántott magával a nyomorúság mélységébe.

Akit az áramlat elragadt mulhatatlan sodorta az örvénybe.

E mellett még igen divott a haszard kártyajáték és iszákosság is. — Sőt mi több még egy kéjtépel is hosszabb ideig tudta magát fentartani, mintha az egész község csupa korhelyekből állott volna.

Es ama példás szorgalom, melyet még a nyilvánosság előtt is megdicsértek a takarékoság, humanitás, egyszerű minden jobb érzelmei elköltözték a községből.

Annál több dolgok jutott ki az ügyvédeknek.

A legcsekélyebb összekocczásnak eredménye per volt.

Egyáltalán összevontultak mindam elemek, melyek hivata vannak a jöfölet aláírni, szétrobbantani és ennek helyébe a posványos nyomort beszállásolni.

Es éppen ezen körülményeknél fogva reméljük, hogy bármilyen anyagi kárt vall is a község az előleg és hitelegyet

bukása folytán, soha nem fogják ezek ennek morális hasznát tulszárnyalni. — Ki fognak józanodni a mámorból, mely nekük elődesnek tűnt fel és iparkodni fognak szorgalom és takarékosággal történetük lapjáról ama mosokot lemosni, melyet amaz odiosus bukás odanyomott. **Simplicius.**

Egy letartóztatás története.

A „Granichtäden-féle szenátosz ék szerlopás”-nak mely annak idején oly nagy port vert föl az összes lapokban, egy — igazságszolgáltatásunk, de főleg a bécsi és hazai rendőrségi szervezetre sajtóságság világos vető — utójátéka folyt le meggyekben, illetőleg Kolluthon a Zomborban. Előadók a tényeket, melyekhez ezután nem akarunk kommentárt hozzá fűzni, úgy — a mint maga az esemény hőse, vagy jobban mondva az igazságszolgáltatás martyra szerkesztésükben elbeszélte. — Goldschmid Mór kolluthi születésű butorkereskedő — a minőségben Bécsben járt ugyanazon napokban, melyeken a Granichstäden-féle ékszerlopás elkövetett. Ugyét végezte hazajött Kolluthra, hők a különben intelligens fiatal ember, — ki mint maga mondja eljegyeztesése köztöbén áll, — éppen con amore azaz szórakozott, hogy hűgavál egy négykezes játszott le a zongorán. Ez idyili mulatságot két tetőtől-talpig főlőgyervezett zsanárd zavarta meg, hők közül egyik azon kérdést intézte Goldschmidhez, hogy ez-e valjon a neve, mire igenő választ nyevvén, millének szegzett szoronylyal a következő szokásos „gyengedséged” kijelenté, hogy:

„On a törvény nevében fogoly, — ne iparkodjék menekülni, hanem jöjjen azonnal velünk.”

Az így megriasztott fiatal ember semmi kedvet nem érezhetett az ellenszögellere, hanem a legnyomóbb kézséggel követte szoronyos öreit, kik vele rögtön Zomborba hajtottak a átadák a zombori szolgabírói hivatalnak. Itt, tudta csak meg Goldschmid, hogy a bécsi rendőrség sürgöny útján kereste meg a budapesti rendőrséget, az pedig a zombori szolgabírósságot, hogy őt rögtön le kell tartóztatni, mert ő volna az a híres betörő, a ki a 300000 frtnyi ékszereket oly ügyesen elemelte.

Természetesen Goldschmidet azaz védekezett, hogy daczára annak, miként ő tényleg az időjájt Bécsben járt, a miuthogy százan-ezzen ut járhatak, éppen nem követelt el betörést, s annak kevésbé a Granichstäden félet, — a mit képes a lehető legpontosabb alibivel kimutatni. Egész nap üzleti viszonylyal lévén elfoglalva, folyton bécsi kereskedők társaságában időzött s este rendszeren lakásába ért, hők a házbeliek hazatéréről tudomást

szereztek, s azok táraaságában tölté esteit. Készen nyilatkozott mindezen tények beigazolása céljából a szükséges pénösszeget valomléna, hogy sürgöny útján közöltessék valomléna a bécsi rendőrséggel, s így a tévedés rögtön kiderülvén, mar így is eléggé lejutó állapotból menekülhesse.

A zombori szolgabíró Popovits Dusán ur a följajlott sürgönyközléseket el nem fogadta, de maga részéről rögtön sürgönyözött a bécsi rendőrséggel, hogy Goldschmidet kész alibijét igazolni. A bécsi rendőrség erre azt válaszolta lakónice, hogy „a további információk postán fognak holnap megérkezni.” Popovits Dusán szolgabíró ur ily körül mények között nem volt abban a helyzetben, hogy a fiatal embert meg kellő jóállás mellett is szabad lábra helyezze, hanem átkísértette a kir. ügyészségre. Az ügyészség nem volt hajlandó a pusztá gyandrá letartóztatott fiatal embert őrizet alá venni, miért is a zombori kapitányi hivatal karosatót meg, — hogy őrizze a „hírhedt betörőt”, — hők napig őrizték nevezettet a zombori kapitányánál mire megérkezett Bécsből a rendőrségi információ, — melyet már most a fogoly az ügyészségnek átadható volt. Mit tartalmazott a bécsi rendőrség információja, azt nem tudjuk, de bizonyosan eléggé valószínű volt abban végye, hogy a „fogás” sikerült.

Kilencez teljes napig tartották Goldschmid Mór az ügyészségnél fogya, míg az út fölött a Goldschmid által sajtóközölt német nyelven megírt vallomás a bécsi rendőrség szorgos utánjárásai nyomán pontröpontra, betűről-betűre igaznak bizonyult a már most Goldschmid, — ki ismervé a magyarországi zilált igazságügyi viszonyokat s méltán tartható attól, hogy letartóztatásá honypokig is elhúzódhatik, úgyvédtet vett föl, a kinek sürgetsései hozták meg a kivált eredményt, mert az ügyészség kijelentette, hogy a gyasnútól teljesen megisztult, — most már mehetett a hóvá tetazik. Ime a száraz tényállás. Egy intelligens fiatal kereskedőt, kinek atyja Kolluthon már évtizedek óta közbeszülés s köztisztelő tárgya — pusztá gyandrá a bécsi rendőrség letartóztatta a 11 napig mint valamely gonosztevő fogya tartatik, hogy azután minden további elgétél nélkül kinyitvánthassák neki: — on ártatlan, mehet, a merre tetazik. — Es ez a pusztá gyandrá, melynek éppen semmi alapja se volt — még az apai hazát se kimélt. Az öreg beszédeiben megdöztült Goldschmidnél házmotázást tartanak, s kiteszik a fal-beli meled-mondaknak, melyek ezen családát már is örökös pörnyefölttal fenyegetik. — Mert a tudatlan pörnyéjűségeit nem olvas, honnan megtudná a valót, hanem itél a látottak s hallottakból. Az ifju Goldschmidet pedig a főlőgyervezett rendőrség bekísérte Zomborba, apjánál házmotázást tartatott, s a gyandrá fekélye többé az előlétesés nép agyából ki nem írható. A fiatal ember azonfelül

kompromittálva látja magát, jegyese, családja rokonai s lem-rösei előtt, ártatlanul kéntelen a legostétebb vadak ellenében védepi becsületet.

S miért mindez? Mert véletlenül Bécsben járt akkor, midőn a Granichstäden-féle híres ékszerlopás elkövetetett.

Napjainkban tehát elégséges valakinek valamely nagy városban létezni akkor, midőn egy nagyobb büntény követetik el s már csak különös szerencse őrizi, ha szűllő házból szoronyos zsanádok nem ragadják ki a nevelőszájuk meg egy időre kenyerekésztől — s nem borítják rá egy egész éltén az előléteket legesufaból nemét.

Kérdjük már most, — ha az elmondottak — megfellelnek a valóágnak, a miben nem kételkedhetünk, — vajon ennyiben áll az egész elgétél? — On ártatlan, mehet! — Hát ezektől mindenek végye? — S még azon méltánytalan kiadások se történetnek meg, melyek a vastag tévedés által az ártatlanul szenvedőnek okozatnak?

Mi felhívjuk az illetékes körök figyelmét ezen esetre, — akarjuk, — nem l követejük, hogy Magyarország jó nyelve é dekében, a magyar polgárok nyugalma s közbiztonsága érdekében kéntesnek télessenek a bécsi rendőrségnél, s kitudóják, vajlor miely gyandok voltak azok, melyek Goldschmid letartóztatását maguk után vonták. Ezen gyandokok semmi esetre se lehetnek alaposak, mint a tények igazolják, — s a bécsi, „Mihász-Andrások”-at végre valahára, annyi botnyos tévedés után meg kellene tanítani hivatásuk lelkiismeretes gyakorlatára. Eddig, — mig eklátans elgétél nem szolgáltatik, — a közvélemény haborogni fog s a jogbizonytalanság föl fogja idézni az Ulaszó-korabeli időköt, midőn a peres felek bünkos botokkal törték be a bírósági helyiségekbe. — Ha ezt akarja a Tisza-kormány elélni, — ugy akkor — mihamarabb célt is fog érni. — Várai fogjuk, hogy e felzólalásunknak les-e valami viszhangja, hogy azután kellőképp megvilágítsuk rendőrségi s igazságügyi miseriainkat.

H i r e k .

Kinevezések. Ó Felsőge a király, a bajjai kir. jaraabíróssághoz albiróvá Jacigya J. kalocsai kir. trvzseki jegyzőt nevezte ki. — A bajai kir. adóhivatalhoz Szamosy Bé. péntártnokká, a hódásági járásbíróssághoz Apáthy József szabadkai trvzseki jegyzőt, albiróvá nevezetett ki.

Hymen. Goldmann Samu szabadkai kereskedő e hó 27-én eljegyzte Spitzer Klára kisasszonyt, Spitzer Bernát helybeli szállító kedves és csinos leányt. Gratulálunk!

A szervenkai káplán Roth Béla, a török-becsei evang. hitközséghez tisztalemondó lett megválasztva.

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

A gyilkos.

Add vissza lelkennek nyugalmát,
Add vissza, sors, gyermekkorom!
Vedd érte a jelent cserébe:
A multakért feláldozom.

Oh, a megismerés gyümölese
Miért is oly fanyar ízű!
Varásold vissza, sors, a multat,
Hol mindenütt örök derű . . .

Hol szünet álmodik a esellem
Tudatlanságnak éjjelén,
A hol a napugár nem éget,
De hol a fagy sem oly kemény!

Minden enyém volt e világon,
Lelkem nem ismert még háttár;
Ast hittem, értem van teremtve,
A mit a lét elembe tart.

Enyémnek hittem a madárdalt,
Enyémnek a rét liljomát,
Mindent, mit föld teremni képes,
Es mit az ég tje s répet ad.

Es most — oh lelkennek nyugalmát,
Gyermekkorom! add vissza, sors!
Es most — elúnt . . . Ki hitte volna?
Oh, az idő futása gyors . . .

Miért sírok? — Mi sújta engem?
Egy-két szó az egész mese:
Imádtam egy szép barna leánykát,
S már volt egy másik kedvese . . .

Imádtam — és most átkosodom —
Oh, fáj, vérzik sebzett szívem!
Még átjártam sem mondhatom ki,
Hisz már nem él a hűtelen . . .

Es én még élek! — Mondjátok ki
Halált fejemre! — Habahá!
Nehogy meg egy lányt megszeressek
S aat is megöljem valaha!

Enyémnek hittem a madárdalt
Enyémnek a rét liljomát,
Enyémnek hittem a leánykát,
Ki titkon másnak csókot ad . . .

H—I—D.

Azég és Aksiluj.

(Rege.)

Japánban is vannak ábrándos kedélyű ifjak és szép leányok — quantum satis!

Ilyen volt Azég is, alig 25 éves ifju, a jeddói jogtudói kamara negyregyedik tagja és ilyen volt Aksiluj is, egy szomszédvárosból való gyönyörű leányzó olyan ék szemmel, hogy szinte egy is elég volna belőle, és hullámos szöke fűrtökkel, melyek vetekedtek Loreley csábjával.

Azég amolyan igazi tízes japáni ifju volt, és ne sokat habozunk: mondjuk ki nyíltan: belebomlott a bajos Aksiluj igéző szemébe, leomló fűrtéibe, és kész volt érte hanyattholmok rohanni a karhozatba.

Virágos szönyegekkel bevont s ékesen burtozott szobában keretevé dőve és csinos selmezi pipából gomolygó füstöt érgovite álmodozik Azég.

Eszébe jutnak viharos ifju évei, elvonnulok lelke előtt azok a tüdőéri, eszmiényi slakok, melyek réá kísértésök halált kivetették és ajkain a gyönyörűnek mosolya fut végig.

Mintegy delejes álmokban felemelkedik és remegő ajkai ily szótára fakadnak:
„El tőlem kísértő réámépek, kik lelke-
met megrégergetétek, szívembe eles nyilatokat

röpitettétek, el tőlem tőm ti tüde csáb-
alajok, kiknek karjai közt örültes manor
közt ringadoztam, mig szívem úres maradt!
Oh Aksiluj, te földfeletti lény, ha tudnád,
mly forró szueved ilyel szeretlek, ha fellog
hatnád azt a rajongó imádatot, mely kellemet
remegtet, ha ismernéd végtelen szenvedése-
met, kintleges küzdelmeimet! . . .

Nem, Aksiluj, az nem isbet, hogy ily szenvedély érző szívedben viszhagra ne lelj, az nem lehet, hogy ily kerservek, ennyilangoló éreményi gunyt és kacaját arasson; oh jöjj ide hozzám, osszled el sötét banatom feleget, édes ajkád üve csókjával hints balzamat keblembé, mond, hogy szeretsz, hogy enyém vagy . . .

— Jó reggelt, Azég ur, az Isten is áldja meg a nyugalmát!

Azég felriad, szeméi kápráznak Aksiluj állólte igéző pongyolában, ajkain pjkios mosolyál.

— Ugy e sljött hozzám, hogy megváltson szemvedéseimtől? . . .

— Hova gondol, Azég ur! Csak azért jöttem, hogy megmondjam Önnek: holnap utazom.

— Aksiluj! Az égre kérem, hallgasson meg! On inkatog, könnyűvéru — talán léha ifjúnak festett engem. Az voltam, bevalom töredelmesen. Lobbanékony szivem szűn telen tárgyat kerestem, mely egó szomjamat oltoztatja és ha talál, meghódított előtte vakon! Es családok egész arja zudult az erő keblere, bevonta dermesztő fagyával a ridég onzsa, a ridég szamitas, és csapogó ledérség, melyel után ufelem talalozott!

— Borzasztó! . . .

— Aksiluj! On gyönyölködik! Am le gyeren! — Es meg fogom győzni arról, hogy szerelmem „poly tiszta és igaz, mint határtalan, be fogom bizonyítani, hogy lelke minden gondolata, szivem minden dobánása

és örömetlen életem egész törekvése Öné; adjon nekem jogot arra, hogy küzdjek és faradozzak Önért és akkor küzdni fogok végyellemet! Higye le, nincs oly gát, a melyet utamból eltávolítani képes ne volnék, szembeszallok egy egész tömeg daczoló akaratával, emberral és Istennel ha áldozatom pályabéro Ön leend!

— Azég! Megmondom nyíltan, én Önnek nem hiszek; valami különös előlételet zaklat, mely azt sugallja, hogy az Ön éreményi pillanatnyi felhevülés következménye, — vagy talán nem is igazak!

— Es On föltételezi rólam, hogy érzelmeket hazudok, és ajkaimra veszem a szerelem szent nevé, midőn szivemben örök-tüű lángja nem dobog! Oh Aksiluj, ön époly hitelen, mint kegyetlen!

— Nem biazom éreményi állandóságában, Önök úgy játszanak a női szível, mint lapdával és ha megunták ömlengéseiket, felrobdobják azt maguktól és más helyen kopogtatnak! Higgyon fel, Azég ur, e cédatlan vallomásokkal, ne gyötörje magát hiabavaló gondokkal és ne gyötörjön engem! . . .

— Igaza van Önnek, Aksiluj, áldja meg az Isten! és ezzel elrohant.

Másnap — japáni szokás szerint — egy hatlovetű revolverrel sziven lötte magát. Meghalt. — Eltemették, Aksiluj meg sem siratta! . . .

Eddig tartott az álom. Valósággal pedig úgy történt, hogy Azég és Aksiluj jó szível, békeséggel elváltak egymástól, Azég hazament, hogy váltókereseteiket adjon be a jeddói törvénynek, mint váltó-bírósághoz, Aksiluj pedig összevásárolt egy pár katricnázat Jed-dóban és azzal hazavitt az utalóvárosába a Sylvester-estét Ünnepeinni!

Kinevezés. A zombori kir. ügyészségnél üresülőbe volt irnoki állásra Ifj. Szárits Mr. szabadkai kir. ügyészségi díjnek nevezett ki.

Apátból írja rendes levelezőnk: Te kintese szerkezőtől tici Puck István apatini plébános és a közs. isk. szék elnöke a lefolyt ünnepekre alkalmi gyermekjátékokat rendezte, melyek szegény gyermekek felruházására 170 frotit jövedelmeztek. A nemes cél, melyet e derék és a jó tettekben kifolyólan tanfolyamból maga elé tűzött, ezáltal is a legszébb sikerrel lett koronázva. Ha e 170 frotit hoz a iskolázás azon 100 frotit fogja végre kiadni, melyek ugyancsak szegény gyermekek felruházására a „vonó-négyszeglet” adott át, — a pedig már évek előtt — úgy romléi hető hogy 30—40 gyermekük a szükséges teli ruhával lesz ellátva. Az ünnepeket rendező bizottság — élén Viber József igazgatót — a helyen is, fáradhatlan buzgalommal a pártalan odaadásért a legnagyobb elismerést érdemelték ki. Volt azonban ezen ünnepeknél egy keserű pohar is, a menygyben azon több tanító feltűnő mellőzéséről rendeztetek, a mi ismét „különös” jele a szükséges „ny” egyetértésnek. No de hát minden szépnek és jónak meg van a keserűsége I s így vigasztalódni fognak mind azok kik csak utol napon értesültek azon meglepő hírről, hogy tanítványaiknak egyike egy gyermek előadásán szerepelt. Vagy véletlen volt ez talán?

A múlt számban már hoztuk, hogy a kaszinó egyelőre dalárdát állított rendelkezésre, most a díszes közölgés, mely azt követeli: „1. Fónasz. Főnök Olah Károlytól, 2. Szereketek an egyetemesi szögmon. Magyar arnd. Abrányi Kornélól, előadja Blumenthal Gusztáv ur. 3. Az étlap. Főnök Zolner Károlytól. 4. Boka kesergője. Zsádosy Ármándól, hegedű és zongora előadja Beke Gyula és Blumenthal Gusztáv urak. 5. Magyar népdalok.” Főnkára alkalmazta Vachauer Károly. Beke Gyula és Blumenthal Gusztáv urak szíveségéből működnek közre. A tombola nem a n. é. közönség terhelése, hanem csak mulattatásra végett rendeztetik; ez oknál fogva tombola-jégek casikis határozott kívánata bocsátatnak — 10 krajczárjával — áruba. Szünetek alatt Herzenberger Sándor zenekara játszik. Etelek és italok Fiszalgálásáról gondoskodva van. Beléptjégek 50 krajczár. Facione Gusztáv ur, valamint Hrabovits és Sztrilich urak kereskedésében előre is válthatók. A t. pártól tagok a tagdíj helyett harminc szelvényre fizetést nélkül válthatnak iry. Kezdés fél 8 órakor.

Matronáról írja rendes levelezőnk: Tekintetes szerkesztő ur! Martonoson az utcunkon házaján történhetik meg, hogy egy eljűlő a községi képviselő testület határozata fölé helyezze magát. A bíró ur jónak látta a közgyűlés által hozott határozat ellen, a községi orvos háza előtt fellalintatott ámpával saját házába virágitatni ki. Bizony célszerű lenne, tisztelt K-nyeres Pál urat is fölvilágositani, hogy nem kéne neki a b. r. ö. zékre annyira aspirálni: s elnyereséket minden elkövetni ha a felvilágosodottság legelőlemb — irás és olvasás — mesterségéhez is oly keveset írt. Elég sajnos, hogy Martonoson olyan gondviselőszert félát is vannak, kik minden állást a legkevésbé képzett egyéneknek szeretnek betölteni. Talán félnek, hogy egy képzett, hivatalának egész odaadással megfelelő hivatalnok, képzelt mibuszusát elhomályosítaná?

Karácsonyi örömmünep. Üjvidéken Miasszony uról nevezett iskolánkban ünnepeket névendéket e hó 24-én nagyüzam és díszes közönség előtt „H-dvics és Imen gárd” vagy a testvérjé szerezte cz. 4 ft. dra mat adtak elő. A névendékek jó botanikai szerepek bátor elmondása által tetszetek. Ugyancsak az iskolának vezetésé alatt elővadások pedig decz. 23-án Der Troitzkoff és Karácsonyi c. gyermekjátékokat adtak elő.

Hadmertességért folyomdók figyelme. A m. kir. honvédelmi miniszter, egy előfordult eset alkalmából kimondotta, hogy a védőköltségessé terhe alól való felmentéshez az örökölt birtokra való személyes gazdálkodás okvetlenül megkivánatik. Azon védőköltes tehát, ki örökölt birtokát haszonbérbe adja, a hadmertesség nem tarthat igényt. A szabadkai szerb nőgyógyász folyó hó 19-én a szerb dalárdával egyesületen tombola estélyt rendezett a szerb bolgár sebesültek javára. Az estélynek igen szép eredménye lett, a mennyiben 150 frotit a tisztá jövedelem.

Hymen. Szach Gyula ókíri jegyző otarhoz vette e hó 27-én a bájos és szel lemdus Antal írni kisasszonyt, Bikityről.

A helybeli „Nepkor.” I. hó 6. d. e. 9 órákor tartja rendes évi tisztújító közgyűlést.

Nyugdíjazás. Nikollits János szent-tamási jegyző 500 frotit nyugdíjaztatott.

Galló Dániel joghallgató, zombori földműv. a közs. hadsergebe szabadkai állományú hadnagygyá kinevezetett.

Gyaszír. Üjvidéken mély részvételt keltett Rákóczi Párcsétini Vince foglalmazója tanár nevelés, szül. Riplet Teréz asszonyának elhunyt. A ház huz-onhárom éves korában elhunyt nőt köztisztelet környezte s férjén kívül három árva (a legkisebbik egy hétéves és nagy számu rokonság gyászolja. Temetése e hó 22-én ment végbe.

A szabadkai ügyvédi kamara részéről közhírré tetetik, hogy Kósa Ádám bajai ügyvéd a kamara lajstromából elhalálozása folytán kitörölvetett.

Vonat előkés. A verbász-kulai állomásra e hó 24-én a Budapestről jövő vonat 3 órai késedelemmel érkezett, mert a kelebiai állomásnál az utolsó kocsi kiskilott, ez azonban még idejekorán észrevetetten, más baj nem történt.

Halálkozás. Kulán Tauasig Berta, Tauasig David kulai kereskedő neje, e hó 22-én elhunyt. Temetése 25-én szülő helyén Nagy-Sz. Miklóson ment végbe.

Czégok. Bukcsói önésgyelző szövetségbe tette töröltetett. Pollak Bernat vegyeskereskedő cége jgyeztetett.

Hymen. Jareken Jogyt váltott Bóder Janos petrovaczi lakos — Staudt Peter jarekai tanító Irma leányával.

Öngyilkosság. Szabadkán Kreszula Simon, Gabry Laszlo földbirtokos inasa, e hó 21-én szíve löte magát, és rögtön kiadta a lélek. Tetének indoka nem sejthető.

Szorgalmas végrehajtó. Gvosgyák Gabor kir. bír. végrehajtó kulán — mint a „Közep. Bacskai” írja — a folyó 1885. évben decz. 20-ig, sem több, sem kevesebb, mint ezerszáz és nyolcvan végrehajtást foglanoztott.

Hymen. Descher Ede Baja város polgármestere, ugyaott eljegyzette Ivanovits Anna kisasszonyt, dr. Ivanovits Pál kiváló szépségű leányt.

Közrekerített gonosztevő. Boros Marton zental lakosnak ismeretlen tettesek meg 1883-ban ellopott kocsját és lovat. Matyko Menyhért biztosnak végre sikerült a tetestet, a Zentrófi mar mintegy 20 év előtt elűnt Fejes Gergely Pál személyében fölfelelni. Nevezett egyezsmind katona és rabközevény is, és Boka alnév alatt 20 év óta Ö. Teleken tartozkodott; hol eddig a legjobban hírből a valószínűleg titkon azót mestersegebből jelentékeny vagyonra tett szert.

A megyekélti katonatartó közöské az 1886. évi január 1-től kezdve az 1890-ik évi december 31-ig terjedő időre a következő katonai lakber osztályzatba soroztaták: Baja 9, Buzkai 10, Filipova 10, Gajdobra 10, O-Szapar 9, Szabátka 4, O és Uj-Szavicz 10, Újvidék 4, Zombor 5.

Bál. A topolyai tüzöltő-egylet január 10-én a varoshaza nagytermében sorjatekái összekötött táncvizsgálatot rendez.

A bécsi Kreditorenverein Löwy Móricz bej. új törzsi acesedő beszetekélt-negeri tész jelentest.

Szülelési tanfolyam. Figyelmeztetnek mindazok, kik a nagyvári m. kir. baka-kezdés az 1886. nyári tanfolyamra magukat aianai segey mellett felvetetni ohajják, hogy a nagy kir. válás- és közoktatásügyi miniszterumhoz czimzett, keresztlevelel, erkölcsi és szegyeységi bizonyítványt elalított loyomdóványukat 1886. január hó 20-ig küldjék be.

Gyaszír. Fischer Henrik élte 41-ik évében Sz. Mihályon elhalálozott.

Rejtélyes öngyilkosság. December hó 22-én délután Ifj. Percezl Miklós bajai tekintélyes földurrosok, zolda-utcai hazában (melyt mint Tóth Kálmán szülőházát a mult év oszen emlek-táblával jelöltek meg), tevelerrel fölé lúte magát. — Midőn családja és a cseledek a lovés zarára elősiettek, a pamlaon találtak, eszméletlenül gerdőve verében. A gyorsan előhívtó orvosok meg életben találtak ugyan, haradozást azonban, hogy a haladokl megmentsék, hiába valónak bizonyított a golyót, mely a halatékón át hatott a fejbe, nem lehetett kivenni s a szerencsétlen fiatal ember massap kiszívvedett. A tény megdöbbentő volt meg fokozza az, hogy a vezegtes tetestet semmi ellogadható magyarázatul nem lehet találni. Ifj. Percezl Miklós, Percezl Mórnak, a nagynevű honvédartornoknak, Törökországban született fia volt, kit később Ifj. Percezl Miklós baranyai főispán adokált. Mintegy négy évvel ezelőtt lépett házasságra Latnovics Izaura uróval.

A „Zombor és Vidéke” sajtópöré. A budapesti ker. kir. sajtóügyi víbróságolt mult hó 30-án 44209/1885. s. v. b. sz. a. a következő felhívást vetünk:

Tekintetes Dr. Molnár Gyula urnak,

mint a „Zombor és Vidéke” című közöly felolés szerkesztőjének Zomborban.

A budapesti kir. Főügyész mint sajtóügyi közvölde által a Zomborban megjelent „Zombor és Vidéke” című politikai és vegyes tartalomú megyei közölynek 1885. évi október hó 25-én kiadott 86. számában a „Hírek” rovatában „Öngyilkosság” felirással és aláírás nélkül közzétett közölyben állítólag foglalt sajtóvétségek megtorlása iránt panasz emelvetten, az ennek tárgyában megindított vizsgálat során felhívom Uraságodat, mint az említett „Zombor és Vidéke” című közöly felolés szerkesztőjét, miként a fent körülírt közölyben szerzője nek esetleg beküldjének nevét és lakását, a közölymre vonatkozó eredeti kéziratnak csatolása mellett, jelen felhívásom vételétől számított 3 nap alatt hivatalomban (Budavár, Fortuna utca 5. szám, I. emelet, 8. ajtó) írásbelileg bejelenteni sziveskedjék. Budapestben, 1885. évi december 16.

Czárán István, budapesti kerületi kir. sajtóügyi vizsgáló bíró.

E felhívás folytán lapunk szerkesztője a következő választ küldte a fent nevezett vizsgáló bírósághoz:

Tekintetes Czárán István urnak, mint a budapesti kerületi kir. sajtóügyi vizsgáló bírónak Budapest, Vár. Fortuna utca 5. sz. I. emelet, 8. ajtó.

A 44209/1885. svb sz. a. vett felhívásnak eleget teendő van szerencsém tudomására juttnai, hogy a „Zombor és Vidéke” 1885. évi okt. 25-én kiadott 86. számában a „Hírek” rovatában „Öngyilkosság” felirással megjelent közölym én vagyok. Tisztelettel

Zombor, 1885. évi december hó 30. Dr. Molnár Gyula, jogtudor, a „Zombor és Vidéke” felolés szerkesztője.

Rendőri hírek.

Dobler György vaskuti lakos egy 13 markos, voros deres, 18 éves, paripa lováról Zomborban kiállított járlatat elvesztette.

Borovits János szabadkai illetőségű cseled 1880. évi április 8-án 389. szám alatt a „Zabodak” lapjánál hivatalnál kiállított cseledkönyvét elvesztette.

Vaskut községben Pestalits György kárára egy 63 éves, 14 mk. csillagos homloku 70 frt. ért. csodor lovat ellopak.

Matheisz György gnyizsai lakosól egy 3 éves, voros h. j. laran R. helyegylet elalított tehen ellopattott.

Feigelstock Ignaz, Feigelstock Ábrahám és Klein Papi ismeretlen illetőségű házastársakul Kuczurán 1886. évi június 25-én született hadoktelek tartozkodási helye airt hivatalnak bejelentendó.

Csernus István 26 éves, semes-militárii illetőségű, 1878. évben besorozott katonai igazoló okmányát l. hó első napjában elvesztette.

Tomity Mihály eladó és Hász Mátyás vevo nevére egy fej, paripa, 9 éves, hamos csillagos homloku, bal szemere vak, i. R. H. helyegylet elalított lórol kiállított és edelő lovelek elveszték.

Probojevics Ernezst zombori lakos egy fej, h. ka, bélyeges kanczáról szoló járlatat elvesztette.

Irodalom.

A „Magyar Történelmi Eletrajzok” karácsonyi és újvi ajándékunk kiválóan alkalmas. Az egész első évfolyam 1—5 füzet 8 ftrert kapható minden könyvtársnál. De Mehner Vilmos az egyes eletrajzokat külön is áruba bocsátja: egy Maria kiralyne 45 képpel 2 frt 80 krert, Zay Ferenc 48 képpel 2 frt 80 krert és Szecsy Maria 45 képpel 3 frt 50 krert kaphatok. Ezen illusztrált könyvek a külföldi hasonló vállalatival minden tekintetben kiálják a versenyt, a szövegek pedig a magyar történetnek egy egy fontos részét, oly voazó és jól olvasható módon tárgyalják, hogy fölszerűd lányoknak is kezukbe lehet adni. Általán akarmely elolónak díszére valnak e munkák.

A „Népszázlója” címzel új politikai hetilap indult meg Lukats Gyula orsz. képvis. szerkesztése mellett. A Népszázlója ha bár hetenkint csak egyszer jelen meg, mindazonáltal röviden ugyan, hírt ad minden külföldi és hazai eseményről, megvitat minden politikai kérdést, elmondja mi történik az országban, s ezenkívül közöl oly olvasmányokat, melyeket minden körben szivesen fogadnak. „A Népszázlója” szigorúan ragaszkodik a „löggettségségi és 48-as part” programjához, politikai törekvéséhez s így, mondja az előszóbeli felhívás, méltán ker-

hetjük elvtársainkat, pártunk befolyásosabb tagjait, hogy e hézagpótló vállalatot terjesztésben s támogatni sziveskedjenek. „A Népszázlója” csinos kiállításban szép képekkel 8 oldalon hetenkint egyszer jelen meg. A lap előfizetési ára: egész évre 4 frt, fél évre 2 frt negyed évre 1 frt. Az előfizetési pénzek „A Népszázlója” kiadóhivatalába Budapestben (Pallas nyomda, kecskeméti-utca 6. sz.) küldendők.

Révai testvérek „Irodalmi értesítője” második — karácsonyi számát vetük ma. E szám egy figyelemre méltó cikket közöl „A fiatal Magyarországi érdekében” czime alatt, melyben a hazai ifjúsági irodalom felett tart tanulságos szemlélet. A magyar irodalmi udonások felsorolása után terjedelmes jegyzék tartalmazza a száma francia és német új és névs ajándék műveinek, és ez okból a karácsonyi ajándék választásánál igen jó tanácsadó e huzadéktól való vállalat ezen ma megjelent száma. A kiadó Révai testvérek ingyen és bérmentve küldi meg az Irodalmi értesítő mindenkinek, kik az iránt hozzájuk fordul.

30,000 művet tartalmazó katalógust bocsátott ki a rövid idő alatt jó hirtrevezéssel tett Singer és Wolner budapesti könyvkereskedő cég. Említett katalógus kiterjedt a magyar, mint a német, angol, francia, olasz és spanyol irodalomra és felelőlegesen nemcsak szeprodalmi, hanem tudományos szakműveit is. A bocsátás oly rendes és oly könnyen áttekinthető, az egyes szakok pedig oly gazdag választékban vannak képviselve, hogy ezen „Altalanos könyvjegyzék”, mindenkinek meg a szaktudónak is a világírodalom minden ágában kimerítő műmunkát szolgálhat és minden oly esetben, midőn a közönséges könyvtársi jegyzékek nem kielégitők, czehezvezető utbagaitást nyújt. Ezen katalógus ingyen és bérmentve szolgáltat ki. Felhívjuk erre az iskolai és közönyvtárak ügyé mint minden irodalom barát figyelmét.

Kétezer magyar népdal zongorára alkalmazva „A Magyar Dal Album” című egyetemes magyar népdal-gyűjtemény eddig megjelent öt kötete ezer magyar népdalt foglal magában. Ezen első czet dal a n. e. közönséghez intézett többszörös felszólításunkra küldött be az ország különböző vidékeiről a reméljük, miszerint jelenlegi kérelmünk közzétetele után, a második czet is rövid idő alatt egybegyűl. Felkerünk tehát mindenkit e hazában, hogy aki — csak ismer egy vagy több oly magyar népdalt, amellyek a „Dalalbum”-ban még nem jelentek meg, sziveskedjen azokat elhangra lehanggyezzen s azok teljes szövegét is leírva, alulírt szerkesztéséhez beküldeni és mi a dallamokat zongorára alkalmazva a „Magyar Dalalbum”-ban, a szöveget pedig a külön megjelent szövegkönyvben, a „Magyar Daltár”-ban fogjuk közölni. Meg vagyunk győződve, hogy Magyarországon minden lelkes fia és lányja keszvégs örömmel teljesíteni kérelmünket, annyal is inkább, mert ezzel a nemzetiség őltárára áldoz s oly mű letetéséhez nyújt segekezetet, mely megbecsülhetetlen örök kincsé leendő a magyarok. A „Magyar Dal-Album” szerkesztője Győrött.

Az „Üstökös” sok meglepetés nyújt e heti számban olvasóinkat. Elismérésre méltó az a buzgalom, melyet a szerkesztő elhumorizálts lapnak atalaktásánál már néhány het alatt taustott a kezdet nehézségeinek leküzdésében. Művészi kivétel rajzokkal díszeszkiz s tartalma igenen méltó a pártalan szépségű kiállításhoz. Ára: egész évre 8 frt, levele 4 frt.

Felolés szerkesztő és kiadó-laptulajdonos:
Dr. MOLNÁR GYULA.

Hirdetések.

Uj fodrász-terem.

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, miszerint az iskola utczában, a gőzfürdő épületben a kor igényeinek megfelelő

fodrász- és borbély-termet nyitottam; és kérem szives pártfogását, melyre előzőkeny és pontos szolgálattal magamat érdemessé tenni főtörékvésem leendő. Kiváló tisztelettel

Kullity Mátyás,
fodrász, Zomborban.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, hogy
 a lepgyalval országos fogház
 művésziesen és izléstelenesen kiállított
faragvány-raktárát
 átvettem. — Egyidejűleg raktáron lesznek nagy választékban
gyermekjátékszerek.

Ezen tárgyak, melyek **újévi ajándékok** legalkalmasabbak, legjutányosabban és **szabott árakon** fognak elárúsítani.
 A n. é. közönség minél számosabb támogatását kikérve, a legpontosabb kiszolgálásról kezeskedem.
 Teljes tisztelettel
ENGEL ADOLF.

Üzlethelyiség:
 főutca, FALCIONE LŐRINCZ házában.

Hirdetmény.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, miszerint az

1885. évi budapesti kiállításon kitüntetett

szegedi „Ligetfi“ gőz-hengermalom

liszt-főraktárát

és képviselőt

Zombor és környékére átvettem, minék folytán oly kellemes helyzetbe jutottam, hogy minden versengésnek elejét vehetem.

Számos megbízásokat kérve, maradok teljes tisztelettel

Goldstein Mór,

10-5

lisztkereskedő, nagy ső- és szar-pán-raktár, iskola-utca Zomborban.

Csókás Flórián

szij. és nyereggyártó Zomborban
 Jakobcses-féle házban.

Ajánlja a n. é. közönségnek gazdagon felszerelt raktárából mindenemű
 lőszerszámait, lovagló- és vadász-eszközöket, nyergeket
 mindennemű bőrből.

4-4

Nagy választékban valódi angol

lópokrócok és lótakarók,

lő- és kocsikéfék, lóvakarók, ösbőrök, szivattyúk, mindennemű zablák és sarkantyúk, lószerszámcsengők, hajtó- és lovagló-ostorok, nyereg-szappan és a legfinomabb bőr-fényfáz. Nagy választékban kocsilámpák. Minden felsorolt munka legújabb és legjobb anyagból van készítve. Vidéki megrendelések előírás és minta szerint pontosan eszközöltetnek.

Legszebb újévi ajándék hölgyeknek.

Egy rendkívüli előnyös alkalmat felhasználva, egy **becsi elsőrangú szövetgyár** egész készletét az előállítási ár felén átvettem s a mag e készlet tart: **10,000 drb** csodaszép, elegáns és divatos

TÉLI NŐI KENDŐT

az alábbirt biletetlen olcsó árért adom.

1. Középnagyságú téli kendő 1 frt 20 kr.
2. Prima kendő, nagy 1 frt 80 kr.
3. Legfinomabb, egész nagy 2 frt 50 kr.

a legpompásabb színben, u. m. bordeaux, granát, zandár, fehér, szürke, drap, scot, török, veres, barna, fekete, kék stb. 60 fele mintában.

Ezen utolsó divatu női kendők, a legszebb és legegységesebb viselet házául, utczán, sétán, bálban és színházban és nagyon meleg.

Egy hölgy se mulassza el az ilyen szép kendők vételét ilyen olcsó árban, annál inkább, mivel a munkabér nem többre került és a készlet hamar elfogy.

Nem tejszök visszatértenek. Megrendelésnél kérek a szín és nagyság pontos feladását. — Elküldés készpénzért vagy utánvétellel. — Egyedül kapható ilyen finom fajában: 3-3

I. Wiener Tücher-Exportgeschäft Wien III. Matthäusgasse 5.

Rendkívül érdekes és becses Képes Családi Lapok

karácsonyi száma,

melylyel VIII. év folyamának újévi negyede kezdődik.

A lap nyolcz éves multja és kivívott népszerűsége magában értelmezi annak érdemét. — E számban az érdekes elbeszélések kívül, melyeket Borostyáni Nándor, Rákosi Viktor, Gerő Károly irtak, két új eredeti regényt kezd meg, Erdélyi Gyulától és Sziklay Jánostól. Képei mind kiváló szépek.

Mutatványszámok ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal.

A lap előfizetési ára: negyedévre 1.50 kr., félévre 3 frt, egész évre 6 frt. Ez tehát a legolcsóbb és legszebb képes hetilap. 3-2

A „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala, Mehnér Vilmos Budapest, IV. papnövelde-utca 8. szám.

Az ipar csodája!

Szép, meleg, elegáns, olcsó. Athátlan hideg és nedveségtől.
 Az első becsi bujka-gyár által készült

férfi téli bujkák

biletetlen olcsó árért

csak 1 forint 80 krajczárért.

Az én férfi téli bujkám a képezhető legmelegebb és legegységesebb ruhanemű, a testet melegen tartja, hozzá simul s óv a megfűtéstől; rendkívül praktikus és olcsóságánál, valamint szépségénél fogva feltűnést kelt.

12,000 drb már eladott.

Siessen mindenki ilyen szép és meleg bujkát azonnal megrendelni, mivel a tömeges megrendelés miatt a készlet hamar elfogy. Egyedül kapható: 3-3

I. Wiener Commissions und Exportgeschäft

Wien, III. Matthäusgasse 5. sz.

Megrendelésnél elegendő, hogy nagy, közep vagy kis bujka küldjék. — Elküldés készpénzért vagy utánvétellel.



2000 leghíresebb orvos Európának, kikneknek bizonyítványai már közre lettek bocsátva, rendel a

POPP-féle FOGSZERT,

mint a fogak és a száj részére a létező legjobbját!

Számos bizonyítvány a **legelő** orvosi tekintélyektől. **Erdemermek különböző kiállításáról.**

Harmincz éven át jónak bizonyult

6-6

Anatherin száj- és fog-viz.

Dr. POPP J. G.-tól os. kir. udv. fogorvos Bécsben, I. Bogner g. 2. a legjelésebb szer csuzos fogfájás, a foghús gyulladása, daganata vagy puffedése ellen, feloldja a fogkövet s megakadályozza annak képződését, szilárdítja az ingadozó fogakat a foghús erősítése által s minután a f gakat és a foghúst minden káros anyagtól megtisztítja, a szájnak kellemes üdöséget kölcsönöz s eltávolít abból minden kellemetlen szagot legrovidebb használat után. Jónak bizonyult mint olgatózó víz az idült torokbajoknál és dyphtheritissnél. Megkönnyíti a fogovészt gyermekeknek és nélkülözhetlen az ásványvíz ivóknak. — Nagy palack 1.50 kr., közép 1 frt., kicsi 50 kr.

Növényi fogpor rövid használat után a fogakat minden ártalom nélkül vakító fehérre teszi. Ára dobozonként 63 kr.

Anatherin fogpaszta, 1 frt 22 kros üvegdobozokban. E készítmény tartarja a lelegzet frissességét és tisztaságát s ezenkívül arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérséget adjon, hogy azokat a romlástól megóvják és a foghúst erősíték.

Illatos fogpaszta. Rövid használat után vakító fehér fogak (Természetes és mű) fogak jó karban tartatnak és a fogfájdalmaok távol tartatnak. Darabonként 35 kr.

Fog-olaj, gyakorlati és legbiztosabb szer a fogak önmegelőmozgatására. Dobozonként ára 2.10 kr.

Dr. Popp orvosi növényiszappan. Már 18 éve a legnagyobb sikerrel használva mindennemű bőrküteg, különösen a bővadászkeg, söröm, kosz, fej és szakál korpá, tagydag, lábizzadás és varak ellen. Darabja 30 kr.

A t. cz. közönség felkerélt vilárossa Popp es. kir. udvari fogorvos-féle készítményeket kerul s csak olyanokat fogadul el, melyek saját végzettségmel vannak ellátva. Bécsben, Budapestben és Innsbruckban legtoobb is több utánozó és elarostó igen erzekeny penbírasság lett a fűrésny által ellátva.

Kapható Zomborban Sally Antal, Gallé Emil gyógyszerárában, Heindlhofer Róbert, Falczione Gusztáv és Weidinger S. és Zs.-nél. Bezdanban Heggyesy gyógyszerárában. Baján Pullerman és Sárkány gyógyszerárában. Mohácsos Szendrey és Pirkó gyógyszerárában. Frommer M.-nél. — Kulan Heinicz gyógyszerárában. Cservenkán Schumacher gyógyszerárában. Apaliban Hatay Tivadár gy. gyszerárában. Bajmokon Nagy gyógyszerárában. Kun Heggyesen Wirtold M. gyógyszerárában, valamint Magyarországon minden gyógyszerárában és nagyobb lisztkereskedésben.

Ismét elárusított előnyben részesílnék.

Ismét elárusított előnyben részesílnék.

A dr. Popp-féle gyógyszerék legújabb Bécsben a cs. kir. egypetes heroldban professor Drasche által honatnak használatba s honk kitűnőnek elismerve.